

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admas. Alfonso e; Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publica. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA;

FECHA MEMORABLE

EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 1868

Conmemoramos esa gran fecha de nuestra historia contemporánea. Hoy cumplen 33 años de la gloriosa revolución septembrina que derribó una monarquía secular.

La revolución, triunfante en Alcolea, fué venida más tarde y todos tuvimos la culpa.

El 29 de Septiembre de 1868, la Junta revolucionaria de San Sebastián decía textualmente á la Junta revolucionaria de Madrid:

«D.º Isabel de Borbón con todo su familia marchó a Francia. Una dinastía huye ante nuestra vista. ¡Viva la Revolución!»

¿Qué el pueblo guie los pasos de esta nación?

Esto decía la Junta. El pueblo en toda España seguía entusiasmado.

Entre los rasgos de patriotismo que se vieron el día 29 en Madrid, se cuenta el siguiente:

En el cuartel provisional que á las primeras horas se instaló en la imprenta Mohner y compañía, y á donde acudió como voluntario de la libertad, el conocido escritor don Eusebio Blasco, encargándose al mismo tiempo de verificar el asentamiento de los patriotas del barrio que invadían la imprenta para ofrecer sus servicios, se presentó en solitario que había recibido la licencia el día anterior y que deseaba á todo trance volver á tomar las armas en defensa de la soberanía nacional. Rasgos de esta clase son dignos de ser recordados en estos instantes de differentiation.

¡Nunca hemos visto en la historia más entusiasmo unido á tanta dignidad!

Las revoluciones dinásticas son siempre revoluciones nacionales, y el ejército y el pueblo, los españoles todos, lo demostraron entonces á la faz de Europa. É hicieron ver palpablemente que estaban interesados en consolidar el triunfo de los derechos individuales, á tanto precio reivindicados, las libertades públicas conquistadas. Obra de todos los partidos liberales, obra del pueblo, la revolución española se ostentó orgullosa del compromiso de honor que centrajo, y armada de su soberanía.

¡Viva el sufragio universal! ¡Viva el pueblo soberano! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Marina! fueron los gritos que se oyeron en todas partes.

El grito de guerra lanzado en las aguas y en los muros de Cádiz contra el poder, fué repetido casi instantáneamente en toda la península, y ocho días bastaron para hacer desaparecer del trono una dinastía que contaba más de siglo y medio de existencia. De tal manera, la valiente protesta de nuestros marinos y de los generales que encarbolaron la patriótica bandera de la revolución en aquel pueblo, cuna ya dos veces de nuestra libertades, interpretaba el sentimiento de la dignidad nacional, harta ya de sufrir humillaciones, impaciente por reivindicar el derecho de regirse y de ser respetada en sus leyes fundamentales.

He aquí el Manifiesto del heroico general Prim, excitando al pueblo á la revolución, documento nunca elogiado suficientemente:

Dice así:

“Gaditanos:

«¡Viva la libertad! ¡Viva la Soberanía Nacional!»

«Ayer gemías bajo la presión de un gobierno despótico. Hoy ondea sobre nuestros muros el pendón de la libertad.

«La escuadra nacional primero, condenciada por el brigadier Topete; la guarnición y el pueblo fraternizando después, han procla-

mado la revolución, y Cádiz está en armas, abre su soberanía, manifiesta su voluntad y se cumple.

«Habrá algún español tan ajeno á las desventuras de su país que nos pregunte las causas de tan grave acontecimiento.

Si hicieramos un examen prolífico de nuestros agravios, mas difícil sería justificar á los ojos del mundo y de la Historia la man-

salumbre con que los hemos sufrido que la extrema resolución con que procuramos eviturnos.

Que cada uno repase su memoria y todos contribuyan á las armas.

Hollada la ley fundamental; convertida siempre antes en celada que en defensa del ciudadano, corrompido el sufragio por la amaza y el soberano; dependiente la seguridad individual, no del derecho propio, sino de la irresponsable voluntad de cualquiera de las autoridades; muerto el Municipio; pasto la administración y la Hacienda de la inmor

tidad y del agio; tiranizada la enseñanza, muda la prensa, y solo interrumpido el universal silencio por las frecuentes noticias de las nuevas fortunas improvisadas del nuevo negocio, de la Real orden encaminada á defraudar el Tesoro público, de titulazones fulgurantes prodigios, del alto precio, en fin, á que logran su venta la desonra y el servicio. Tal es la España de hoy.

Españoles, ¿Quién la aborrace tanto que se atreva á excluir: “Así ha de ser siempre”?

No; no será. Ya basta de escándalos.

Desde estas murallas, siempre fieles á nuestra libertad e independencia, deposito todo interés de partido, atentos sólo al bien general, os llamamos para que seas partidarios de la gloria de realizarlo.

Nuestra heroica marina, que siempre ha permanecido extraña á nuestras diferencias interiores, al lanzar la primera el grito de protesta, bien claramente demuestra que no es un partido el que se queja, sino que los clamores salen de las entrañas mismas de la patria.

No tratamos de deslindar los campos políticos. Nuestra empresa es más alta y más sencilla. Peleamos por la existencia y el decoro.

Queremos que una legalidad común, por todos creada, tenga implícito y constante el respeto de todos.

Queremos que el encargado de observar y hacer observar la Constitución no sea su enemigo irreconciliable.

Queremos que las causas que influyen en las supremas resoluciones las podamos decir en alta voz delante de nuestras madres, de nuestras esposas y de nuestras hijas; queremos vivir de la honra y de la libertad.

Queremos que un Gobierno provisional que represente todas las fuerzas vivas del país, asegure el orden, en tanto que el sufragio universal echa los cimientos de nuestra re

generación social y política.

Contamos para realizar nuestro inquebrantable propósito con el concurso de todos los liberales, unánimes y compactos ante el común peligro; con el apoyo de las clases acomodadas, que no querrán que el fruto de sus esfuerzos siga enriqueciendo la interminable serie de egoistas y favoritos; con los amantes del orden, si quieren verlo establecido sobre

las firmísimas bases de la moralidad y del derecho, con los ardientes partidarios de las libertades individuales, cuyas aspiraciones pondremos bajo el amparo de la ley; con el apoyo de los ministros del altar, interesados,

antes que nadie, en cejar en su origen las fuentes del vicio y del mal ejemplo; con el pueblo todo, y con la aprobación, en fin, de la Europa entera, pues no es posible que en el consejo de las naciones se haya decretad

ni se decrete que España ha de vivir envilecida.

Rechazamos el nombre que ya nos dan nuestros enemigos: rebeldes son, cualquiera que sea el puesto en que se encuentren, los constantes violadores de todas las leyes, y fieles servidores de su patria los que, a despecho de todo linaje de inconvenientes, le devuelven su respeto perdido.

Españoles, acudid todos á las armas, único medio de economizar la efusión de sangre, y no olvidéis que en estas circunstancias

que la población van sucesivamente oyendo el grito de si mismas, dejan eritros en la Historia todos sus instintos

dramáticos con caracteres indelebles. Se

como siempre, valientes y generosos. La

esperanza de nuestros enemigos consiste

ya en los excesos á que desean vernos entre

gados. Desesperemos desde el primer mo

mento, manifestando con nuestra conducta

que siempre fuimos dignos de la libertad que

tan iniciamente nos han arrebatado.

Acudid á las armas, no con el impulso del

enojo, siempre funesto; no con la furia de

la ira, sino con la solemnidad y podrosa seren

dad con que la justicia empuña la espada.

Viva España con honor!—Francisco Sa

rrano y Dominguez.—Juan Prim.—Serrano

Bedoya.—Nouvelas.—Primo de Rivera.—

Caballero de Rodas.—Dalcé.

Para memoria

Nombres de los supervivientes que figura

ndo como iniciadores de la revolución de

1868, la traicionaron luego reconociendo la

LEGALIDAD restaurada.

D. Práxedes M. Sagasta.

Engenio Montero Ríos.

Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

D. Francisco Romero Robledo.

C. Carlos Navarro Rodrigo.

José López Domínguez.

Gaspar Núñez de Arceo.

No queremos hablar más del pasado, y también renunciamos á copiar más documentos históricos de la gloriosa revolución de Septiembre. Hablaremos del presente. ¿Es necesario una revolución para regenerar á la nación española? Si. Afirmar lo contrario es desconocer el estado del país. Tanto conservadores como fusionistas han sido una calamidad. Aquí no hay justicia, ni libertad. El clericalismo está hoy boyante como nunca y al ministro de la Gobernación fusionista se debe que las asociaciones religiosas tengan vida legal en España.

Pueblo republicano Hoy como hace treinta y tres años, eres todavía esclavo, y necesitas volver á protestar para conseguir ser soberano de tus propios destinos. Todos los españoles se unieron en aquella memorable fecha para poner fin á un pasado trágico.

Queremos que un Gobierno provisional que represente todas las fuerzas vivas del país, asegure el orden, en tanto que el sufragio universal echa los cimientos de nuestra regeneración social y política.

Contamos para realizar nuestro inquebrantable propósito con el concurso de todos los liberales, unánimes y compactos ante el común peligro; con el apoyo de las clases acomodadas, que no querrán que el fruto de sus esfuerzos siga enriqueciendo la interminable serie de egoistas y favoritos; con los amantes del orden, si quieren verlo establecido sobre

las firmísimas bases de la moralidad y del derecho, con los ardientes partidarios de las libertades individuales, cuyas aspiraciones pondremos bajo el amparo de la ley; con el apoyo de los ministros del altar, interesados,

antes que nadie, en cejar en su origen las fuentes del vicio y del mal ejemplo; con el pueblo todo, y con la aprobación, en fin, de la Europa entera, pues no es posible que en el consejo de las naciones se haya decretado

que despidió aquella página de gloria, ilum

ne su paso entre las sombras que hoy le envuelven.

Nosotros estamos seguros de que este pueblo volverá a ser grande, fuerte y libre. Así necesitamos creerlo para poder vivir. Algunos, al verle por la desdicha y el dolor póstumo, se figuran que está de rodillas. ¡No, no está, de rodillas ¡oh pueblito! [Levantate y cobra tu sombra a los que hoy parecen más altos!]

Trabajemos republicanos para conseguir la realización de nuestro grandioso ideal.

Queremos a España libre de conventos. Queremos restablecer en toda su integridad la libertad de conciencia hoy oprimida por el más intolerante e invasor clericalismo. Es papa se ha convertido en un convento donde se templan y fraguan las armas del absolutismo y es necesario que vuelva a ser una nación.

La República, una vez constituida, tiene que ocuparse desde luego en mejorar la suerte de los que trabajan, afrontando resueltamente los problemas cuya solución reclaman las masas obreras.

Se dice que son la monarquía se puede realizar ese programa y se añade que las formas de gobierno son accidentales para lastrar la felicidad del cuarto estado. Es completamente falsa esa afirmación.

Es imposible que esperemos redención de los actuales gobiernos. Aquí todo es malo.

No hay que olvidar que la monarquía nos ha arruinado y lo que es todavía peor, nos ha deshonrado ante el mundo; pues bien, no somos como ciertas mujeres que son esclavas de las deshonras.

La deshonra, ha de venir precisamente de nosotros, el partido republicano progresista así y en él confiemos.

Llámigimos a la juventud para que inscríbase en ideales siempre nobilísimos se una y se apreste a salvar a España de los males que la asfixian.

Seremos atendidos? Esperamos que si. El mal es tan grave que precisa poner pronto y eficaz remedio.

El pueblo es el instrumento en esa fara liberalidad que estamos representando, y como instrumento, es siempre despreciable y siempre despreciado. Porque tales son nuestros políticos, y porque entienden así el sistema representativo, aquello que ni puebla haber libertad, pero tampoco orden ni tranquilidad.

Galdremos alguna vez de este estado lamentable? Eso queremos los republicanos, salir de él. Las razones y principios en que apoyamos nuestro pensamiento y nuestra conducta, bien clara y terminantemente se hallan consignados en los artículos que sobre política de actualidad hemos publicado concerniendo a todos los monárquicos que en ello han hecho a su peor.

Sabemos que en España no es posible tanca un cambio de política por el que exige la fuerza del sistema representativo. La opinión pública, los partidos políticos, carecen de fuerza para hacerse sentir; carecen de fuerza para hacerse sentir. Es una desgracia; pero a ella nos han conducido el escepticismo, la corrupción y las pasiones y torpezas de los doctrinarios.

Concluyamos. Es preciso resumir lo expuesto en pocas palabras para que estas que dan grabadas en el corazón y en la inteligencia del pueblo. Para él escribimos sin cuidarnos de la forma y atentos solo al fondo, a la idea que es lo principal. Y queremos que en nuestras palabras se vea, lo que hay, sinceridad y buena fe, patriótico celo por la redención de ese pueblo tan desgraciado como digno.

Dicimos pues, que el 29 de Septiembre de 1868, fué un día felicísimo para España y de be procurarse a todo trance realizar lo que entonces se realizó.

En nombre de la libertad, los fusionistas dan carta blanca a los frailes para que se establezcan y legalicen su situación y vivan a sus anchas en esta nación liberal. Se ha visto jamás tal debilidad, tal superchería?

Pero ya se comprende; el gobierno de Sagasta sólo se cuida de conservar el poder, creyendo que no conseguirá su propósito, si no sometiéndose a las decisiones de la Unión Católica, estudiadas, presentadas, preparadas, sabe Dios dónde y cómo. No hay que dudarlo, aquel partido neocatólico que se hizo dueño de la política española durante los años anteriores al 68, se está reconstituyendo, organizándose, a fin de estar en todas partes y dominarlo todo. No son otra cosa las manifestaciones facciosas, llamadas jubileos, que ensangrentaron las calles de Zaragoza y otras poblaciones, y los demócratas deben saberlo para poner remedio eficaz a los males que podrían sobrevenir.

Aquí cayó el ministerio conservador, porque no podía sostenerse, tenía un cáncer insurtable en el estómago, y llamé la corona a

médicos ineptos a que la buscásem remedio.

Monárquicos sin fórmula constitucional de ideólogos sin ideas, estos gobernantes son fracasados, que ni siquiera saben donde van.

Lo triste es que mientras tanto el país pierde tiempo y la tragedia le gana.

Lo triste es que mientras tanto una porción de personas, no sabemos como se encierran mientras el comercio gime, y los agricultores se reúnen y piden la supresión del impuesto de consumos, para dar salida a sus vinos; y por todas partes la desolación, la ruina, la muerte.

Los que viven honradamente de su trabajo tienen una solución sencilla para el problema de la redención: la libertad con la República.

¿La quieren? Pues á trabajar por ella, á unirse, á precipitar el fin de esta situación insopportable. Ya ha llegado la hora de pasar el puente! A pasarlo y estaremos unidos todos los españoles!

En cierta ocasión anunciamos la desventura, sin poder impedirla, para que la fatalidad se cumpliera. Hoy, como el profeta de Ninive, anunciamos el azote de Dios, para aplacar su ira; predecimos el desastre para conjurarle, con la esperanza consoladora de que se le ponga remedio.

RAFAEL SEVILLA LINARES.

Notas y notitas

Inequívocas pruebas de respetuosa y general estimación está recibiendo el consejero republicano federal Sr. D. José Rabadán de Carcelles, con motivo del tercer aniversario de la nunca bastante sentida defunción de su amantísima esposa señora doña Julia Roger de Vadieville, acaecida en Madrid el día 29 de Septiembre de 1898 cuando solo contaba 24 años de edad.

Justo tributo rendido á la memoria de la dama virtuosa y á los muchos méritos de su inconsolable viudo.

Nosotros que hace muchos años que nos honramos con la amistad particular de tan insigne hombre público, cumplimos el ineluctable deber de amistad de hacerle presente en este día la pena que también á nosotros nos embarga por la prematura muerte de su distinguida esposa.

La Opinión defiende al notable escritor D. Francisco Rivas Moreno, actual Delegado de Hacienda de Murcia, cuyos son los artículos sobre las Diputaciones Provinciales censurados por *El Liberal*.

Y hicimos nosotros lo mismo:

El Comité Provincial de la Federación Gimnástica Española en Alicante ha designado representantes para la próxima Asamblea que se celebrará en Zaragoza el día 7 y sucesivos de Octubre, al Ilmo. Sr. D. Baillle Paraiso y al eminente doctor catedrático D. José E. García Fraguas, los cuales han aceptado la representación por medio de atentas cartas.

Plácemes mil merece el Comité por tan acertada elección y a todos enviamos ntra felicitación más sincera.

COLABORACION LITERARIA

Tres épocas

CUENTO

Libre y gozosa había transcurrido hasta entonces la existencia de Carmen; libre... como el pajarillo que en sus vuelos recorre el espacio, trazando caprichosas curvas; gozosa... tanto como puede serlo una criatura abandonada á si misma, sin un padre cariñoso, sin una madre amante que la corrijan.

Amaba la libertad, el espacio, el campo, los pájaros, las flores, todo aquello que la había brindado sus placeres, sus encantos, mezclándolo en su casi infantil imaginación, hasta llegar á creerse un paraíso... épa ella sola.

Pero... ella nada más, ¡qué aburrimiento! Si siquiera estuviera allí Juanito!

Carmen había oido algo; decían que existía una cosa que se llamaba cariño, amor, más que no sabía lo que era.

Claro, que cuando tanto se repetía...!

¿Le tendría ella cariño á Juanito?

¿Sería el amor esa sensación, mezcla de

pudor y deseos que experimentaba cuando él se acordaba?

No; ella al menos, así lo creía; le gustaba el chico pero nada más.

Y era natural; tan bien "plantao", tan guapo, porque lo era, y é Carmen que no la dijeron que no, y luego tan bien "puestos", una mezcla de chulo y señorito, pero no de esos "patones", empalagosos, no; al contrario, hablaba divinamente; lo que es ella se pasa el día escuchándole...

Decio unas cosas tan bonitas!

Y debía ser rico...

Bah!

— «Señorita, l'éveme usted una vara nar-

doso».

¿Quién sería aquella que acompañaba? ¡Se-

ria su hermano! ¡O su mujer! ¡Pero no! No

podía ser casado, ¡era tan joven. ¡Sería su...!

Que mal gusto tendría el pobre.

Mira el muy... otra vez con la misma.

¡Qué tío más antipático!

— Y me han visto yo... se ríen. ¡Será de mí?

— ¡Hola, Carmencita!

— Buenas noches.

— ¿Qué es eso, éstas "enfadas"?

— Yo? No por cierto.

— Pues entonces... ¿y qué esa seriedad? Y esa...?

— ¡Bah, hombre! ¡Déjeme usted en paz y vágase con aquella señora que le está espe-

rando!

— A quién, a mí?

— Pues no, que será é una servidora!

— Sabes que as... éstas monismos?

— Da veras! ¡Qué... guapo!

— Vamos, vágase usted que se le cambie el color a su... esposa.

— Oiga usted doña Ustia, ¿necesita usted un pelmón pa' to el día?

— Y aunque sea pa' to la noche, so... ex-

celencia.

— Pues entonces, tira el jarrillo y los clavos y cógete de mi brazo, que vás á ser mi reina.

II

— ¡Vaya una moza!

Aita, hermosa, bien etrajead... con unos ojos

que dan miedo, y un pie tan diminuto

que induce á creer en los milagros... de equi-

librio, avanza... arrogante... balanceando

su cuello divino, dirigiendo provocativas

miradas á los hombres y desdichosas á las

mujeres que á su inmediación transitan, de-

notando en sus ademanes, en su modo de ser

la profesión á que la suerte quiso destinarla.

— ¡Adiós, Calandria!

— Ole, Carmite, no te había conocido; ¡has cambiado tanto en cuatro años! ¿Qué te haces ahora?

— ¡Ahí estoy con un viejo... más feo!

— ¿Qué es ese lila que va contigo?

— Pablo, acérdate, te presentaré á Carmi-

ta, una buena chica á la que conozco muy a fondo.

— ¡Gasa!

— Mi amigo Pablo, muchacho muy alegre

y muy rico.

— Queréis venirnos un ratito á mi casa?

Vivo sola.

— Gracias, chica, hoy no puedo ser.

— Bueno, ir cuando queráis, Calle... nú-

mero... —

— ¡Adiós, Carmen!

— ¡Adiós, Juanito! ¡Adiós, Pedro!

— ¡No olvidarme!

III

Una vieja, encorvada, sucia, mal cubierta por un delgado mantón de burdo tejido, exhalando ese vaho del vicio mezcla del alcohol, del tabaco y de la enfermedad que la consume y la aniquila transformando la que un día fué envidiada y agasajada por el conjunto de perfecciones que en ella tan armoniosamente se reunieron, en la anciana, efigie de la crámpula y encarnación del libertinaje, comparecida y con más frecuencia insultada por los que en la senda que ella termina la siguen, acompaña á una linda jovencilla desgraciadamente ataviada que procura ocultar la palidez de su semblante bajo una densa capa de bermellón y trata de engañarse al mayor realce á sus formas infantiles por complicado mecanismo de postizos y matuzas que no bastan á ocultar el escaso desarrollo de sus juveniles miembros.

A la opaca luz que proyectan los encendidos reverberos del café próximo acechan cual si por la puerta de aquella antesala del vicio hubiera de aparecer el alma caritativa que les haga una limosna de dos pesetas.

¡Infelices!

— ¡Oye, buen mozo!

— ¡Saéltame mujer, que tengo prisa!

— ¡Juanito!

— Pero tú de qué me conoces?

— ¡Soy Carmen, ¡no recuerdas? la florista.

— ¡Ah! ¡pero eres tú! ¡Horror!

— Anda vente un rato, mira que cielo me trae hoy.

— ¡Quita, quita.

— ¡No quieres? Pues dame una peseta pa' café.

— Toma dos... y sigue, sigue haciendo víctimas que Dios te lo pagará.

A. Garcialavin.

CORREO DE MADRID

Septiembre 27 1961.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Muy señor mío:

Villanueva propuso en el Consejo de ministros un crédito de 300.000 pesetas para obras públicas.

Urzaiz puso reparos, y después de una empida discusión, quedó pendiente para el otro Consejo.

Hablóse de los presupuestos.

Urzaiz dijo que los presentes en la misma forma a que lo hizo Villaverde, ó sea unos complementarios.

El general Weyler irá a Ocaña a presenciar las maniobras de la artillería.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

Ha sido presentado en el Gobierno civil para la aprobación correspondiente, el Reglamento que ha de regir la Sociedad denominada «Orfeón de Alicante».

Merced á la iniciativa de la distinguida escritora Carmen de Burgos y Seguí, han aparecido en «El Mundo Latino» las bases para la celebración en a corona de unos Juegos florales internacionales. La fecha fijada para ello es la del día 15 de Noviembre de 1902.

Las frecuentes lluvias de estos días hacen que la siembra se presente en excelentes condiciones.

Se encuentra mejorada de la enfermedad que sufre la esposa de nuestro querido amigo don Berna Pérez. Lo celebramos.

Procedente de Cartagena ha llegado á esta capital el coronel de ingenieros don Francisco Ramos, con objeto de girar una visita a las obras del nuevo cuartel en construcción.

Han sido aprobados por los concejales los nuevos presupuestos municipales para 1902. Así se concluye pronto, y no hay necesidad de estudiar ni de pronunciar discursos. Nada menos que los presupuestos han sido votados sin ser discutidos apenas. Pueblo aprende.

Ha marchado ayer tarde en el vapor «Azafarache» á Cabra (provincia de Córdoba) nuestro querido amigo, el joven sporman don José Pérez Pérez. Le deseamos un feliz viaje.

No es seguro que al mitin de Onteniente asista una comisión del Ayuntamiento de Alicante.

Ha regresado de su expedición veraniega San Sebastián y Madrid, el escandaloso, querido y propitario D. Juan Alberola y su sanguiña familia.

SERVICIO REGULAR ENTRE
Alicante y las costas de Argelia
POR LOS VAPORES DE LOS
Señores Salinas de esta plaza
Y LOS

Sres. J. J. Sitges fréres de Argel

Nuevo Correo de Alicante

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Martes á las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes á la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes á mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isla II, núm. 11.—Alicante.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, a más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados. Preparado por la casa: J. LL. PRUNES. Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona. Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sello u otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías-Druguerías, peluquerías y Salones de peluquería.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

Compañía Anónima de Seguros
«AURORA»

Legalmente constituida en Bilbao por escritura pública con arreglo al Código y á las leyes.

Capital: 20.000.000 de Pesetas

Domicilio: En el edificio de su propiedad, Estación, 5, Bilbao.

Representante en Alicante, D. Valentín Aguirre.

Paseo Méndez Núñez y Plaza Constitución.

113 LOS MISTERIOS DE PARÍS

Es preciso conocer el gusto inimitable con que las criollas ciñen alrededor de la cabeza estos pañuelos de colores vivos, para tener una idea del gracioso tocado de noche de Cecilia, y del contraste singular del tejido mezclado de púrpura, azul y naranja, con el cabello negro que dejaba descubierto el pañuelo de madras, y que caía en millicentes y rizados bucles por sus descoloridas pero tersas mejillas.

Con los dos brazos arqueados sobre la cabeza abría con las puntas de unos dedos finos como palillos de marfil un gran lazo que había hecho al lado izquierdo casi sobre la oreja.

Las facciones de Cecilia eran de ese género que no se puede olvidar jamás.

Una frente tersa y saliente coronaba el óvalo precioso de su cara; su cutis, de una blanura apagada, se parecía á una oja de camelia, impereceptiblemente dorada por un rayo de sol; sus ojos rasgados tenían una expresión singular, pues la pupila, sumamente dilatada, apenas dejaba ver el transparente y azulado globo á cada extremo de los párpados, orlados de largas pestanas; su nariz, recta y fina, terminaba en dos ventanas que se dilataban á la menor agitación; y sus labios, insolentes y amorosos, eran de un vivísimo color púrpura.

Figurémonos, pues, la cara descolorida de esta criolla de ojos negros resplandecientes y labios

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ.

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Vida e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The,

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados
á braso

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE:

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN
y Alicante asegurado por los diez grandes

ULTIMA HORA

Madrid 23

Despachos de Nápoles dicen que ayer se registraron tres nuevos casos de peste bubónica.—Hoy será ejecutado el asesino de Mac Kinley.—Mahomed Torres supone es falsa noticia asesinatos cautivos españoles.—El duque de Veragua tiene en estudio un proyecto de ley reformando los arsenales pero insiste en que no lo llevan á cabo pues la crisis es segura.—Los carlistas del Maestrazgo se agitan.—Las noticias que se reciben del Cabo son favorables á los boers.

Madrid 23

Corporaciones agrícolas piden considerables rebajas derechos consumo vinos. Urnais dispuesto suspensión decima adicional.

Fracasado proyecto empréstito trescientos millones destinados obras públicas.

Jesuitas abandonado Francia.

Bolsa 7200.48'00.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

POQUETIN DE LA UNIÓN

114

encarnados, tersos y húmedos, que brillaban como el coral mojado; esta criolla, alta, esbelta y carnosa, vigorosa y sutil como una pantera, tipo verdadero de esa ardiente sensualidad que sólo se enciende bajo el cielo de los trópicos.

Todo el mundo ha oido hablar de esas jóvenes de color, mortales, por decirlo así, á los europeos de esas sirenas encantadoras que embriagan á su víctima con seducción inevitable, le extraen hasta la última gota de oro y de sangre, y no le dejan, según la energica expresión del país, mas que lágrimas para beber y corazón para pena.

Tal era Cecilia.

Pero como estos horribles instintos, contenidos en otro tiempo por el verdadero amor que le inspiraba David, no se habian desarrollado hasta llegar á Europa, la civilización y la influencia de los climes del Norte habian templado su violencia y moderado su expresión.

En vez de arrojarse sobre su presa, y de pensar tan solo, como las de su temple, en aniquilar pronto una vida y una fortuna más, Cecilia fijaba sobre ella su mirada magnética y la iba envolviendo poco á poco en el inflamado torbellino que de ella emanaba; cuando la veia jadear de fatiga, aturdida y entregada al tormento de un deseo frustrado y sin esperanza, se complacía en prolongar su ardiente delirio con una diabólica y fezoz seducción; pero volvienda per fin á su primer

SECCION DE ANUNCIOS

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que existe para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artritismo, escrofulismo, catarros vexicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la Diabetes sacarina. Unicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pídanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alacant, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cete, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Frères, Flornoy et Fils Verdeau et Compagnie etc., etc.

Seguros Marítimos. Compagnie la Suiza de Zurich.

Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de

Tarjetas, pases y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo Martínez, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Tras-

porte Inglaterra.—Trasportes combinados por el interior